

“老街里”为你准备了一份“春日大礼”

上街里·逛春天旅游艺术季启幕

■青岛财经日报/首页新闻记者 李倚慰

万物随春醒,美好由此生。为持续打造“老青岛·上街里”品牌,融汇时尚资源,打造最具街里艺术气息的旅游艺术主题活动,近日,2023青岛·市南上街里·逛春天旅游艺术季正式启动,这是市南区为市民和游客朋友们精心准备的一份“春日大礼”。

老街道新生

“一二一,上街里,买书包,买铅笔,到了学校考第一”“小燕子,穿花衣,年年春天来这里”上街里·逛春天开幕式在天籁般的童声中拉开帷幕。据悉,上街里·逛春天旅游艺术季从3月17日开始,持续至4月2日。活动以太平路、中山路、四方路潍县路黄岛路三江里、海誓山盟广场为四大核心区,通过举办花、院、秀、宴、演、游、逛、展八大板块诠释逛春天主题活动,带领市民、游客体验上街里的春天新景象。打造最浪漫的花植装置赛、最沉浸的里院演艺秀、最潮流的栈桥婚纱秀、老街道老味道老街坊、最时尚的上街里演艺、最具互动的街区IP巡游、最唤醒的春日爱市集和最吸睛的版权主题展,充分彰显老青岛“逛”街里的春季新魅力,成为岛城市民游客春日采青的好去处,为历史街区集聚人气,让老街里持续焕发新生活力。

春回大地,中山路上攘来熙往的市井烟火,裹着街巷里啤酒花和烤鱿鱼的香气,泛绿的枝丫、初暖的东风奏响春天的前奏,“上街里·逛春天旅游艺术季”把人定格在鲜活斑驳的老街道,把春意和快乐带到市民和游客朋友的心底。

春天,是充满诗情画意的季节,也是花与新生

的季节。3月17日,两百位国际花植设计师将以青岛历史城区建筑墙体角落等点位创作场景。以春天为主题,在安娜别墅、广西路27号、三江里等点位场景现场创作不同的花植亮化设计作品,通过投票邀请全民参与。同时,邀请花植设计圈景观设计圈专家学者同步进行投票评选,选出浪漫上街里、美好上街里、经典上街里等奖项。

首次推出的里院演艺秀由舞、说、读、玩四大主题打造沉浸式里院演出。一系列精彩纷呈的演出将在百年里院上演,在芝罘路50号骏业里,波螺油子戏剧团队打造《终极骗局》里院版,互动娱乐观赏为一体的沉浸式互动游戏戏剧;在黄岛路17号院的平康五里,可以欣赏到《上街里》里院版沉浸式舞剧,感悟舞蹈艺术之美;四方路28号院的维新里,联动儿童美学教育机构打造儿童电子版权展,探寻儿童眼中的艺术世界;三江里15号院里,青岛市朗诵艺术家协会带来《读里院·忆青岛》系列主题朗读座席活动,用朗诵献礼老青岛;三江里24号院里有春季最具笑点的里院脱口秀剧场,3月27日开心麻花团队的加盟将为岛城市民带来更多欢乐。

逛春天旅游艺术季期间,在各个老城区的点位,一系列潮流市集火热来袭。爱尔市集将全新升级,以爱尔文创、爱尔露营、爱尔味蕾、爱尔手作、爱尔艺术、爱尔生活、爱尔老字号七大主题分类融汇不同类型品牌,打造上街里文化旅游春日唤醒市集。

人生海海,潮起潮落,与其随波逐流不如翻潮赶浪。活动期间,黄磊旗下品牌黄小厨携“赶浪计划”来到青岛四方路和水龙池子,以多种生活方式、多元年轻文化、多类艺术表达之名,召集各位赶浪

人相会于此,以“浪”会友,在青岛制造浪漫。邀请集美食、美酒、潮流、艺术、生活好物等多类型品牌及主理人于此共创;邀约嘉年华主题高跷快闪、Swing摇摆舞会、即兴喜剧、乐队、四重奏、爵士乐、salsa、西非音乐、非洲鼓及手碟、DJ、默剧、魔术秀等来自全国及本地的表演团队与岛城市民一起联欢。中山路城市记忆馆前举办时光记忆市集,包含城市老味道与非遗文化内容。潮流人士可以在银鱼巷市集找寻快乐。在潍县路19号太兴里,袁家村团队将打造最具亲和力的上街里邻里长桌宴。

感受老街艺术之美

春天,是旅游的季节,也是艺术的季节。主舞台海誓山盟广场天天有活动,日日都精彩。以新春为主题打造系列主题演出,邀请国内青年歌手为“上街里逛春天”活动打造主题歌曲。黑怕女孩、青岛电视台主持人、小娟与山谷里的居民、某知名乐队、小白帆……都将为前来的市民游客带来精彩演出。黄渤二次元IP黄逗菌与上街里IP塔楼楼和他的朋友们春季款,在上街里太平路、中山路、海誓山盟广场等点位表演最具活力的萌萌哒巡游。栈桥、太平路将会举办上街里最美笑脸征集活动,在百盛3D大屏及主舞台屏幕展示来自上街里的最美投屏。太平路由岛城知名书法家写下“逛春天”三个大字,开启大地彩画绘画和儿童百米长卷“百名儿童绘老城”活动。

乘上开往春天的地铁,在老街里感受艺术之美。市南区以不同主题不同维度在中山路等区域

举办线下艺术展览,增强活动文化属性。百盛1楼有dior潮玩引力熊与观唐品牌展,用现代技术解构故宫传世名画;在中山路城市记忆馆,用最中国韵味的花鸟鱼虫开启“中国书画世界行”;在中山路78号,有闻名世界的艺术家村上隆的版画展;在中山路117号,有非常绿研究所带来的潮流文化艺术展;四方路有潮流ip奥莉春日集与动漫市集四方路18号一天线天有勾起80后、90后童年回忆的赛璐璐动画原稿收藏展;潍县路19号太兴里有前卫时尚的当代潮流艺术展。市南区将春日、艺术与街里有机融合,是阳春三月老城区绝佳的打卡地点。同时,在逛街里节引起关注的大艺术家系列新作——弗里达装置落位水龙池子广场;3月25日,60名儿童参与“大艺术家”系列作者大橘子老师三江里举办的专场见面会与插画课程。

2022年青岛·市南首届上街里啤酒节成为夏日爆款,力推百年中山路再度成为顶流。今年1月,2023青岛·市南首届新春逛街里节再度引爆岛城,成为市民与游客奔赴新春美好的第一站。

作为青岛市国家历史文化名城和知名旅游城市重要承载区,未来,市南区将充分发挥文旅资源优势,全方位展示市南区“山、海、湾、城”的独特魅力,进一步推进历史城区焕新行动,完善栈桥、中山路主街、海誓山盟广场等区域修缮提升工程,加快潮流业态的引进和落位,深挖历史城区文化底蕴,进一步全力推动旅游产业提质增效,把市南独具的“红瓦绿树、碧海蓝天”的靓丽名片擦得更亮、叫得更响,全力打造国际滨海旅游目的地,为宜居宜业宜游高品质湾区城市建设贡献市南力量。

城阳人均体育消费超3000元

城阳区摘“全民运动健身模范区”揭秘

■青岛财经日报/首页新闻 记者 封满楼 通讯员 刘艺璇

在近日举行的全省体育局长会议上,全国首批全民运动健身模范市(区、县)授牌仪式举行,城阳区作为青岛市唯一入选的全民运动健身模范区现场领取了奖牌。

探析“全民运动健身模范区”背后,处处可见以人为本的民生关怀。行走在城阳的街巷,蓬勃发展的全民运动健身强健着人们的身体,也凝聚着湾区都市活力城阳澎湃的激情与梦想。记者了解到,城阳区体育产业总产出正以每年15%以上的速度快速增长,人均体育消费达到3040元,成为新的经济增长点。

人均公共体育设施面积4.91平方米

近日,流亭街道西流亭社区智慧运动公园附近,一派热闹景象。活力四射的篮球场,欢声笑语的儿童游乐区,老少皆宜的健走步道、健身器材。一个运动公园让近千名群众得以尽情挥洒汗水,享受运动带来的快乐。

“西流亭社区智慧运动公园辐射周边8个社区、3万多居民和1处3000余人的学校,为更好满足学生体育场地和周边市民健身需求,我们采取学校和社会共用模式,上午7:30-下午5:00供学校使用,早晚、节假日等教学活动之外的时间向社会免费开放,实现体育设施的共建共享,进一步提升了周边居民的获得感和幸福感。”城阳区体育发展中心主任李波介绍说。

目前,城阳区共建成体育运动公园45处、登山路径400余公里、健身步道120余公里、各种球类笼式场地160余处,具备条件的学校体育场地全部免费向社会开放,覆盖率达100%的街道、社区公共体育设施将体育基因渗透到城市的每一个角落,让“8分钟健身圈”“15分钟足球圈”举步可就。

22届市民运动会吸引10万人次

说到品牌赛事,在城阳市民眼中,市民运动会是当之无愧的“顶流”。“这是我们自己的运动会,大部分人都参加过,入场方队、啦啦队、运动员、观众我都当过。”一位市民这样评价。

比赛时间长达8个月,涵盖足球、篮球、排球、田径等11个大项,50余个分项。作为规模最大、覆盖面最广、群众参与度最高的本土全民健身综合性运动会,城阳区市民运动会连续举办22届,吸引全区各行各业、各年龄层次体育爱好者10万余人次



2021中国·青岛白沙河全程马拉松接力赛。

参加,实现了“体育生活化、生活体育化”。

群众运动赛事参与度高、口碑好,打下了良好的运动基础,高规格体育赛事则为城阳带来无数“高光时刻”。近年来,城阳区相继承办中国羽超联赛主场赛事、全国健身操舞大赛、全国引体向上大赛等20余项大型赛事,8次承办全国群众登山健身大会开幕式、4次举办青岛白沙河全程马拉松接力赛。以赛为媒,这些高规格体育赛事为城阳聚集人气、提升形象、宣传推介发挥了积极作用。

千人拥有社会体育指导员3.4人

小区里广场舞的领舞者,公园里太极剑的领导者,或是一场民间足球比赛球场旁的教练员……他们都拥有一个共同的身份——城阳区社会体育指导员。

这支队伍以热心体育工作的社区居民、街道干部、学校体育教师为主体,理论水平高、技能素质强,挂靠在全区800余个健身辅导站点,常年为社区居民开展健身指导服务。目前全区每千人拥有公益性社会体育指导员3.4人以上,实现城乡社区全覆盖。

城阳区开展的智慧体卫融合社区示范点建设,建立起“防、治、养”运动促进健康管理模式,获评山

东省体卫融合试点推广类项目优秀成果。国民体质检测合格率95%以上,居全市首位。

体育产业总产出年增长15%

群众体育、竞技体育、体育产业三大领域均衡发展,是新时代体育事业发展的一道必答题,在城阳,一幅“三驾马车”并驾齐驱、共促发展的画卷正徐徐铺展。

一组亮眼数据可供佐证。近年来,城阳区累计为各级国家队输送运动员72人,第二十五届省运会周期输送225人,金牌数、奖牌数全市第一。第十八届亚运会获得3金1银;2021年5人参加东京奥运会,第十四届全运会获得6金5银1铜,参加人数、奖牌总数位列全市第一。第五届青岛市运动会金牌总数、团体总分均为全市第一,获评竞技强市示范区。

体育搭台,经济唱戏。在城阳,企业与体育事业频频互动,以体育制造业为基础、体育服务业为核心的体育产业体系雏形初显。创建国家体育产业示范单位1个、省级体育产业示范单位4个,1家体育企业成功上市。利用中国·青岛时尚体育产业大会平台,引进规模7亿元的曜为现代服务业产业基金落户。体育产业总产出正以每年15%以上的速度快速增长,成为新的经济增长点。

全国红色临商青岛论坛暨青岛市临沂商会17周年庆典举行

■青岛财经日报/首页新闻记者 周周

实干争春早,奋进正当时。“全国红色临商青岛论坛暨青岛市临沂商会十七周年庆典大会”3月18日在青岛市国康海情酒店举行。

庆典大会以“共襄发展伟业、再谱时代华章”为主题,聚焦“弘扬沂蒙精神、打造红色临商、共襄发展伟业、推动民营经济高质量发展”,旨在凝聚红色临商特色优势,提高临商在全国的核心竞争力,让沂蒙精神在全国临商发展中闪耀时代光芒。

据青岛市临沂商会会长孙燕飞介绍,商会17年来从无到有、从小到大实现了从弱到强的完美“蝶变”。青岛市临沂商会现有11个区县分会976名会员,涉及循环经济、海洋经济、高端制造业等30余个行业,注册资金高达60多亿元、总资产超过130多亿元。商会踩足“油门”主动融入经济发

展新格局,先后为青临两地招商引资引智引技项目112个,合同资金额超过150亿元。2021年营业额达386亿元、纳税额接近20亿元,解决劳动力就业6.38万人,为区域高质量发展贡献了商会力量、商会担当。先后荣获省市五好商会、4A级社会组织、诚信社会组织、先进基层党组织、优秀社会组织等荣誉称号。

大会就“民营经济高质量发展、新时代如何增强商会活力”两个主题开展了“临商论道”,邀请了青岛市民营经济发展局副局长级领导干部史凤隆,临沂翔宇集团董事长林凡儒,中欧贸易平台总经理杨霞,海尔能源卡沃斯总裁柴纪强,青岛大学博士生导师、泰山学者孙百才,青岛市工商联党组成员副主席张宣付,德国山东商会会长曲永刚,泰国山东总商会会长冯文亮,上海市临沂商会会长蒋

公宝,深圳沂蒙文化促进会会长、深圳电子协会会长朱礼贵等现场对话。

青岛市工商联与临沂市工商联在“友好协作、互惠互利、资源共享、合作共赢”的原则基础上缔结了《深化战略合作协议》,以促进两地友好往来、深化两地工商界经贸互通、增进两地商会交流合作、助推两地经济健康协调发展。

大会邀请“沂蒙红嫂”临沂市政协常委、“沂蒙精神传承促进会”会长于爱梅,对“沂蒙红嫂精神”进行了精彩宣讲。

大会向全国临商发出“弘扬沂蒙精神、打造红色临商”倡议书,提出坚持“向党而强”、坚持“向高而攀”、坚持“向新而生”、坚持“向远而行”,赓续红色基因血脉,弘扬沂蒙精神,打造红色临商,促进民营经济高质量发展。

“春日寻游大鲍岛”城市艺术节启动

■青岛财经日报/首页新闻 记者 辛小丽 通讯员 郝玉君

在历史城区保护更新和旅游品质提升攻坚行动的推动下,青岛市北区着力构建主客共享、近悦远来的文旅新格局。为进一步推动文旅资源提质升级、丰富文旅产品内涵、提升市北文旅吸引力,3月19日上午,春日寻游大鲍岛城市艺术节暨2023年“乐艺市北”文旅嘉年华活动在广兴里正式启动。春日寻游大鲍岛城市艺术节将持续至4月16日,活动期间40余项活动将持续展开。

启动仪式现场举办了“经典咏流传”中国古诗词艺术歌曲专场音乐会,近20位音乐人用音乐演绎了《锦瑟》《青玉案·元夕》《满江红》等经典古诗词名作,让市民游客充分感受中国古典诗词的永恒魅力。

现场还播放了由青岛国际邮轮港区服务管理局联合市北区政府共同打造的“星耀老城”的首个推介片。中国著名指挥家、音乐教育家、青岛交响乐团艺术总监张国勇老师以自身的演出体验、艺术感受,向市民游客展示老城区的独特魅力和风采。据悉,“星耀老城”活动将陆续邀请艺术家、明星、网红走进邮轮港区和历史城区,全方位、多角度分享老城、宣传老城,为历史城区代言,展现城市更新成果。

此外,现场还发布了“春日寻游大鲍岛城市艺术节”8大板块活动和以“溯源、寻知、童趣、拾景、逐潮、市井”为主题的6条全域旅游线路,展示了用剪纸艺术形式制作的长10米的里院长卷,邀请市民游客来市北品味青岛岛土人情、领略百年老城韵味,在斑驳的时光印迹里窥见城市灵魂。

据了解,博山路广场、易州路广场、广兴里将推出沉浸式互动剧、里院LIVE音乐演出、《古典时尚》现代民族音乐会、“慢慢喜欢你”插电live演出音乐会等多类型演出,为街区营造浓厚文艺氛围;大鲍岛文化休闲街区以春天为主题,通过月季花卉、绿植、灯光、展陈等方式,打造蒲公英的约定、色彩实验室、城市情书计划、最忆国风灯笼街等主题打卡点,供大家尽情游览打卡,拥抱春天;在高密路上以非遗、手造为主打,举办“艺起向里走”非遗购物节、“巧手匠艺”山东手造展销、非遗美食市集,游客可以逛老街、赏非遗、品美食;充分利用里院空间,组织开展高水平展览展示,无论是充满艺术气息的油画展、中外艺术家个展、摄影展、静态展,还是饱含青岛特色的百年青啤、里院规划、光阴故事主题展,都载满文化与情怀。

下一步,市北区将以“全域旅游品质提升”为主线,抓好历史城区、邮轮港区、登州路片区三大区域提升工程,构建工业旅游、海上旅游、历史文化旅游、红色旅游、山头及观光旅游五大旅游板块,实施历史城区更新、海洋旅游拓展、旅游业态创新、文旅项目突破、景区品质提升、基础设施提升、旅游环境秩序整治行动七大攻坚行动,全力推动市北区旅游高质量发展,助力打造宜居宜业宜游高品质湾区城市建设。



大鲍岛文化休闲街区夜景。马艺峰 摄